

CALLE DEL MAR, 16
Teléfono 117

5 CÉNTIMOS

Valencia, un mes. 1,50
Prov. valencianas. 4,00
Península. 5,50
Extranjero. 16,00

NÚM. 13,911

AÑO XXXIX Miércoles 28 de Setiembre de 1904 NÚM. 13,911

Asuntos del día

Estos días ha vuelto a hablarse acerca de una próxima crisis, afirmando algunos periódicos, como el *Heraldo* y el *Diario Universal*, que su importancia dependería del resultado de las negociaciones con Francia, que, en su concepto, habían fracasado.

No hay nada de crisis. A lo sumo habrá trabajos para modificar el ministerio, a fin de que entren a formar parte de él importantes elementos del partido.

Respecto a las negociaciones con Francia, afirma *La Epoca* que, no obstante la absoluta reserva que guarda el gobierno, y merced a impresiones suyas directas, puede decir que es por completo inexacto que hayan fracasado.

Un colega da cuenta de la actitud del Sr. Villaverde. Como quiera que todo lo que se relaciona con este punto tiene gran interés, reproducimos la información de dicho periódico. Dice así:

"Persona llegada esta misma mañana de Biarritz, con la cual he tenido el gusto de hablar, me ha comunicado que hace dos días llegaron a dicho puerto francés, procedentes de Pontevedra, los Sres. González Besada y marqués de Reñosa, íntimos amigos del Sr. Villaverde, con objeto de conferenciar con éste y cambiar impresiones acerca del estado actual de la política. Los dos personajes, al contrario de lo que ocurre con otros amigos y compañeros de gabinete del último presidente del Consejo, están animados de propósitos francamente conciliadores, y desearían, si fuera posible, borrar las diferencias que separan de la actual situación al Sr. Villaverde. Como resultado de la primera entrevista, única de que tenía conocimiento la persona que me ha dado estas interesantes noticias, se sabe en Biarritz por los políticos que allí veranean, que el Sr. Villaverde asistirá a la reunión de las mayorías; pero, una vez expuesta por el gobierno en las Cámaras la labor que se proponía realizar, si dentro de ella, con la preferencia que la urgencia del caso requiere, no se daba solución al problema del cambio, el Sr. Villaverde presentaría, sólo con el concurso de los que le siguen, para quitar a la cuestión todo carácter político, una proposición incidental que ya tiene redactada, invitando al gobierno y a la Cámara a proceder sin levantar mano, y con exclusión de todo otro asunto, al remedio de una situación que, sobre comprometer el crédito de España, es causa viva y efectiva del enorme enocheamiento de la vida que estamos padeciendo."

Del Extremo Oriente la noticia más sensacional es la de haber fracasado los japoneses en su furioso ataque, por mar y por tierra, contra Port-Arthur. Los amarillos se apoderaron de unas posiciones, en la línea de fuertes extremos de esta plaza, invirtiendo cincuenta horas en la toma de ellas y obrando con precaución y cautela grandes, aconsejados por el resultado de desastroso de los anteriores ataques. El fuego convergente de otras posiciones dominantes les obligó a abandonarlas otra vez, volviendo a poder de los rusos, quienes después de reparadas las averías procedieron a minarlas para evitar su pérdida en otra ocasión. La situación, pues, de Port-Arthur dista mucho de ser desesperada y cremos que hay sitio para días.

Otra noticia de interés es la relativa a la terminación del trozo de vía férrea que

faltaba construir alrededor del Baikal. Inaugurada, pues, aquella sección, se ha salvado ya el inconveniente del lago, en el ferrocarril que une las Rusias europea y asiática, y de aquí en adelante se facilitarán muchísimo los transportes directos al teatro de la guerra, suprimiéndose los transbordos que tanto perjudicaban para la rapidez en las comunicaciones.

Los horrores de la guerra

Un testigo presencial de los últimos hechos de armas ocurridos en Port-Arthur, empleado en una casa de comercio de aquella plaza, comunica interesantes noticias. Dice como sigue:

"Necesitaba vigilar un envío importante de comestibles encargados a nuestra casa por la intendencia militar de la plaza fuerte, hubo de acompañar a los mozos hasta la avanzada de las fortificaciones. Esto ocurrió dos días después de un gran combate: una gran calma había sucedido a la furia de los asaltos, y pudimos realizar nuestra marcha con relativa seguridad, por frente a los disíntos fuertes. En cambio, teníamos que apartarnos a cada paso de los cuadros macabros que ofrece el campo de batalla al día siguiente de una carnicería.

Al pasar por la cocina del Nido de Águila, vimos a lo lejos las posiciones de los japoneses en la Chan-Fi-Yan, en donde se veían convertidos en excelentes reducidos las casas de los chinos. Todo el espacio que los separaba de aquellas posiciones estaba materialmente cubierto de cadáveres en putrefacción, mezclados unos con otros, y al aire todos sus despojos. Un sol abrasador proyectaba su implacable fuego sobre aquellos cientos de cadáveres rígidos, precolitando su descomposición; aquello era un fermento informe y horrible. Toda esta enorme carnicería humana se veía invadida por millones de gusanos y moscas que allí aullaban; su zumbido continuó aumentaba el horror de aquella escena. Un hedonoso olor no hacía morir casi asustados, y sobre aquellos horrores se veían las aves de rapina que lomaban su parte en el tétrico festín. Horrible, inolvidable visión, cuyo recuerdo espantoso me seguirá durante toda la vida.

El servicio de buses de heridos ha sido activado mediante el empleo de ciclistas, provistos de camillas especiales.

Los japoneses emplean para este fin chinos con el brazal de la Cruz Roja.

Los japoneses, para evitar lo posible el perder tiempo con los muertos, los someten a la cremación, colocando los cuerpos por grupos de 4 u otros, sobre piras de materia inflamable: los huesos son recogidos y enviados al Japón después de colocarlos en ataúdes. Cada uno de estos tiene una etiqueta encima de tela roja mencionando los nombres de los cuatro muertos cuyos restos encierra. Las osamentas de cada oficial son colocadas en cajas aparte, llevando cada una su etiqueta en seda verde.

Durante nuestra marcha encontramos muchos camilleros conduciendo heridos, en su mayor parte horriblemente mutilados, cuyo aspecto causaba inmensa piedad. En las luchas cuerpo a cuerpo que habían ocurrido durante el combate, la furia de los combatientes había llegado a tal extremo, que aquellos parecían más bien actos de salvajismo como no se registran en los anales de la guerra: no se contentaban con las bayonetas, sino que se valían de cuchillos, de piedras, de todo cuanto podían emplear para matarse. Los camilleros nos dijeron que entre los 2.800 cuerpos recogidos sólo entre los fuertes 2 y 3, se encontraron algunos cadáveres de rusos y japoneses tan estrechamente abrazados, que costó gran trabajo el poderlos separar. Arribillados a bayonetas, cubiertos de contusiones y mordiscos, algunos de estos combatientes tenían además la nariz o las orejas separadas a mordiscos.

Impresionado por estas escenas que veía por primera vez, me apresuré a volver a mi casa y convencer a mi esposa para que abandonase a Port-Arthur al momento, pues la plaza iba muy pronto a ser un foco de epidemia imposible de sufrir, debido a aquella carnicería terrible que estaba en descomposición al aire libre en las inmediaciones de la ciudad. Por mas que estaba enferma y llevaba una vida de tragedia, preferí sufrir todavía las privaciones y angustias del sitio en aquel subterráneo donde estábamos obligados a habitar, antes que escapar a Chéfu. En vano le hablé de los peligros que nos amenazaban, pues me respondía siempre, "no sin motivo", que había mas peligro en escapar por mar, atravesando las líneas japonesas.

Algunos días después, cuando el olor sui géneris de los cadáveres en descomposición empezó a sentirse en la ciudad, traído por un fuerte viento, mi esposa se puso peor y no pensé mas que en hacerla salir a toda costa. Aprovechando la oca-

sión que se me presentaba, me apresuré a pedir dos plazas en un buque de pequeño porte que iba a salir para Chéfu, llevando unos quince pasajeros decididos, como yo, a abandonar Port-Arthur fuere como fuere.

La partida se verificó en domingo, a media noche. El tiempo era hermoso, y una ligera brisa agitaba el mar. En la profunda obscuridad de una noche sin estrellas, nuestro buque salió a alta mar.

El patrón, un chino viejo y experimentado, no disimulaba su inquietud, que aumentaba visiblemente a medida que avanzábamos. Sabía perfectamente que los japoneses habían jurado no permitir el paso a ningún buque procedente de Port-Arthur, sin echarlo a pique, y por ello no había ninguna luz a bordo, y cualquiera se nos permitiera fumar.

De pronto apercibimos dos cjos de fuego, dos luces que relucían a lo lejos, atravesando débilmente las brumas. Viramos de pronto, y logramos esquivar aquel encuentro temible; todos lanzaron un gran suspiro de satisfacción cuando vimos aquellas luces perderse en las tinieblas.

Pero por desgracia nuestra alegría fué de corta duración.

Apenas había pasado un cuarto de hora desde nuestro primer sobresalto, cuando apareció a nuestra derecha una gran faja de claridad blanca. "Los proyectores eléctricos de la Armada japonesa que registran la oscuridad!" murmuró el viejo chino—"¡ni nos descubren estamos perdidos!" En efecto, desizándose rápidamente sobre la superficie brillante del mar, bien pronto cayó sobre nosotros la destabladora luz. Nuestro buque se destacó clarísimamente en este inmenso espacio luminoso, al extremo del cual se podía distinguir un gran navío de guerra que nos hizo señal de detenernos. Pocos minutos después se acercó a donde estábamos. Dos oficiales japoneses, juntamente con un intérprete y algunos marineros, subieron a bordo, lo inspeccionaron minuciosamente, interrogaron a todos los pasajeros y tripulantes, y dijeron por último que, obedeciendo órdenes superiores, iban a echar el buque a pique con todos los que en él iban. Aterrados ante este anuncio, les suplicamos que nos recogieran a bordo del torpedero, que se había acercado a nosotros, a lo cual contestaron fríamente que sólo podían acceder a nuestra petición respecto de las cuatro mujeres y dos niños que se encontraban entre nosotros. Las mujeres no querían, naturalmente, separarse de nosotros, y puestas de rodillas imploraban con llanto conmovedor a los oficiales, de modo tal, que estos se humanizaron y consintieron en quitar los torpedos que habían colocado ya a los costados del navío para hacerlo volar. Pudimos continuar nuestro camino a Chéfu, y solamente dos obreros que tuvieron la desdichada idea de decir que habían trabajado en las fortificaciones de Port-Arthur, quedaron como prisioneros de guerra, a pesar de las súplicas de sus mujeres. "Estos hombres no pueden servir de mucho", dijeron irónicamente los oficiales japoneses, y se llevaron consigo a los obreros.

Nosotros proseguimos nuestra ininterumpida marcha y llegamos sin mas contratiempo a Chéfu, en donde nuestro consuelo nos tomó bajo su protección.

INTERMEZZO

PÉRDIDA SENSIBLE

Estos días ha sufrido el kronprinz alemán una pérdida verdaderamente sensible. En las maniobras que se están efectuando en Alemania, el príncipe, encargado de la dirección de la segunda compañía del primer regimiento de la guardia de infantería, de la cual es jefe, perdió una sortija que le había regalado su novia. El heredero de la corona imperial sufrió un disgusto terrible. Un individuo de la compañía citada encontró el anillo, que devolvió a su jefe, valiéndose el hallazgo un buen regalo. Desde entonces el kronprinz lleva la sortija atada con un fuerte hilo enroscado.

El Sr. Salmerón en Tarrasa

Barcelona 27.—En previsión de lo que pueda ocurrir esta tarde en Tarrasa con motivo del viaje del Sr. Salmerón, han salido para dicho punto fuerzas de la Guardia civil. Los obreros tarrareses se proponen abandonar las fábricas para tributar un entusiasta recibimiento al jefe de la Unión republicana.

Esta tarde, a las seis, se verificará el acto de coronar la estatua de Clavé, instalada en la Rambla de Cataluña. Asistirá a él la mayoría de los republicanos valencianos que se encuentran aquí. Estos se reunen ahora en el Centro de Fraternidad Republicana. Esta noche se verificará el té organizado en honor de los republicanos valencianos.

perdonado desde el día que os repliqué que a pesar de todo consistierais en ser mi hijo.

Raimundo se levantó, inclinándose sobre la muestra y la besó en la frente y a la vez.

—¡Madre!—dijo en voz alta—¡os hemos perdonado!

Y suave y piadosamente le cerró los ojos.

Entonces el rostro de la muerta pareció tranquilizarse, sus rasgos y sus labios volvieron a su posición natural. Pareció mas calma, sólo que conservó su aire de tristeza; pero, así a demostrar ya sufrimiento, como si desde el otro mundo hubiese oído la piadosa voz que borraba su pasado.

XVI

La seguridad de que en adelante Raimundo sería de ella, había producido en la salud de Susana mas, que todos los cuidados de que la experiencia del doctor la había rodeado.

Se restableció lentamente, y esta vez sin recaídas. La felicidad iluminaba su rostro. Solamente Raimundo estaba a su lado triste, con el luto de su madre.

El matrimonio se había fijado para el invierno siguiente. Era preciso esperar que el tiempo cesase el dolor de Raimundo; el tiempo, y sobre todo, las dulces sonrisas que Susana prodigaba a su amigo.

La boda debía celebrarse a fines de octubre. Entre la muerte de Julia y este matrimonio corrieron dos acontecimientos, que son como una conclusión de nuestro relato, y que no podemos pasar en silencio.

El primero fué la partida de Pedro. Quince días después de los funerales de Julia, y cuando todos los asuntos de sucesión estuvieran arreglados, el joven anunció a Raimundo su firme voluntad de abandonar, no sólo "Meridón", y la Francia, sino Europa. En vano Raimundo trató de penetrar el motivo secreto de aquella brusca determinación.

En vano había interrogado, Pedro permaneció impenetrable. No quería, confesando su amor por

Tarrasa 27.—En las estaciones del tránsito le han saludado muchos correligionarios.

En Sabadell había unos 500 obreros, a pesar de no ser día festivo. En la misma estación se unieron a los expedicionarios el alcalde Sr. Clavellas y algunos consejeros. El tren llegó a las cinco y cuarto a Tarrasa. Había gentío inmenso en la estación, predominando el elemento obrero.

El Sr. Salmerón se dirigió al hotel Peninsular, saliendo inmediatamente para visitar a su antiguo amigo Sr. Torrellá, jefe que fué de los centralistas en Barcelona. La entrevista fué conmovedora.

El Sr. Torrellá, que se halla paralizado, y por lo tanto recluido en un sillón, floraba al ver a su antiguo jefe. Díjole que aún tenía energías para defender los ideales republicanos, y que daría un meeting en el Centro Obrero si le llevaban a él en el sillón.

Marchó luego el jefe de los republicanos a la Casa del Pueblo. Gran número de personas, en especial las mujeres y los niños, no pudieron penetrar en el local. Este se hallaba repleto de gente.

El Sr. Salmerón agradecía las muestras de simpatía que se le dispensaban. Una de las veces dijo:

"Decididamente España es republicana. Aquí hay fibra y fe. España se salvará."

Vivas estruendosas ahogaron las últimas palabras del orador, figurando entre ellos los dedicados a Salmerón, al presidente de la Unión republicana y al presidente de la república española.

Ahora comienza a hablar en la Casa del Pueblo. Se le han hecho indicaciones para que se quedase esta noche en Tarrasa, donde se daría un meeting, pero ha dicho que le era imposible acceder a ello.

DEL EXTRANJERO

El candidato Parker

Paris.—Telegrafían de Nueva-York diciendo que se ha recibido en aquella capital una carta del juez Mr. Parker, aceptando la designación de su nombre como candidato demócrata en las próximas elecciones presidenciales.

Mr. Parker declaróse partidario convenido del patrón oro, proclamando la necesidad de reformar las actuales tarifas. Asimismo manifiesta que la legislación que hoy existe respecto a los trusts es insuficiente.

Pasado luego a la cuestión de las relaciones de los Estados Unidos con las demás potencias, recomienda el establecimiento de corrientes amistosas con todas las naciones, implicando esta política el abandono completo de la glorificación de la guerra. Patentiza igualmente la necesidad de que los Estados Unidos dejen de aparecer desempeñando el papel de policía en el continente americano.

Menérase partidario de que se den facilidades a los ciudadanos extranjeros, y declara que es absolutamente preciso que se tome el acuerdo de que el pasaporte que el gobierno norteamericano concede a un ciudadano de la nación, sea aceptado en todo el globo como única prueba de su identidad, y sin otro requisito. Cree también que deben reducirse los presupuestos de Guerra y Marina en tiempo de paz.

Varias noticias de la guerra

San Petersburgo.—Recibense despachos confirmando los sangrientos combates de estos últimos días en Port-Arthur y la salida de la escuadra rusa del puerto para combatir en alta mar. Durante el combate sufrió grave exposición el buque-hospital ruso "Mongolia". Un torpedero de grueso calibre, lanzado por los japoneses, hizo explosión a dos toesas del buque mencionado. El combate fué sangriento. Durante el mismo, los japoneses hicieron señas al "Mongolia", para que se corriese a la izquierda, pues oígoe entre dos fuegos sufría grave riesgo. La batalla cesó al anochecer. Entonces los torpederos japoneses empezaron las acometidas contra los buques rusos. Al pasar cerca del "Mongolia", suspendían el fuego. La escuadra rusa regresó al puerto, habiendo rechazado las acometidas de los torpederos japoneses.

Paris.—Dícese que el gobierno de Italia propondrá al rey la iniciativa de la intervención para la paz entre Rusia y el Japón.

San Petersburgo.—Desde el día 2 del corriente, la guarnición de Port-Arthur ha tenido 9,800 bajas entre muertos y heridos. La guarnición se compone en la actualidad de 28,000 soldados, 4,000 marineros y 3,000 obreros.

San Petersburgo.—Dícese que el gran duque Dragomir será enviado a Extremo Oriente como generalísimo.

San Petersburgo.—El general Kouropatkin telegrafía que los japoneses han iniciado un movimiento por el Sur de la línea férrea de Mukden hacia el Norte.

Susana, turbar la dicha de su hermano con el espectáculo de su desesperación.

Pedro consiguió formar parte de una de las misiones encargadas de explorar el Congo, bajo la dirección del Sr. Savorgnan de Brazza.

Partió con su secreto. Partió sonriendo a su hermano, con la certidumbre de que le debía feliz, porque el amor de Susana había bien pronto borrado las tristezas del pasado.

¡Partió sin ver a ésta!

El segundo de los acontecimientos de que hablamos antes, interesaba a Laroque. Su situación judicial era esta.

No podía pretender la rehabilitación, porque en el estado actual de la legislación, el condenado que solicita su rehabilitación debe desde luego empezar por establecer que ha sufrido su pena.

No se trataba para el rehabilitado mas que de una condena justa, merecida. Este no era el caso de Roger. No podía ser cuestión para él mas que de la revisión de su proceso, puesto que era inocente, puesto que su inocencia estaba clara, probada y resultaba de los últimos acontecimientos.

Ahora bien; esta revisión, ya hemos visto en que condiciones, muy restringidas por cierto, podía ser legalmente posible.

VALENCIA

El gobernador civil viene estos días dedicándose con gran actividad al estudio del expediente instruido por el Sr. Blic, contra la administración municipal. Probablemente dentro de seis u ocho días hará público su fallo.

—La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión el día 30 del corriente, a las doce, y de entre otros varios asuntos, se tratará sobre la primera parte de la liquidación del rescindido contrato de las obras de los diques exteriores, con objeto de estudiarla y proponer a la superioridad la resolución que se estime mas beneficiosa.

—Una comisión de patronos carpinteros visitó ayer al gobernador civil, conferenciando respecto de las bases presentadas a aprobación en la última entrevista.

El Sr. Soler y Casajuana oíó para hoy a los obreros carpinteros para ver si consigue arreglar las diferencias surgidas en este oficio.

—No han llegado todavía a un acuerdo los patronos y obreros horneros en la cuestión entre ellos pendiente. Creese, sin embargo, que de hoy a mañana se encontrará la solución apetecida.

—Para aclarar algunos puntos relacionados con la ley de Descanso dominical, ayer visitó al gobernador civil una comisión del gremio de peluqueros y barberos. El Sr. Soler y Casajuana les autorizó para que denuncien individualmente a los infractores de la nueva ley, prometiéndoles de paso, que hará con todo rigor efectivas las multas que imponga por faltas probadas.

La comisión se reunió después en la casa social, acordando elevar inmediatamente una instancia al ministro de la Gobernación en súplica de que dé efectos legales a los acuerdos tomados por dicho gremio.

—El alcalde de Zaragoza remitió ayer un telegrama a su colega de nuestra ciudad, rogándole significase su agradecimiento a la corporación municipal, por el acuerdo de asistir a los Juegos Florales que se celebrarán en aquella capital.

—Esta mañana se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Policía urbana para tratar del aumento de personal pedido, según informe, por el arquitecto mayor. Estamos seguros que se tendrá en cuenta el derecho que asiste a los supernumerosarios a ocupar las indicadas plazas.

—No hay mujer hermosa con dientes feos; los dientes son indispensables, no tan solo para la estética, pero también para poder comer. Faltando los naturales, se deben de sustituir con los artificiales. Doña Aurelia Cavazzuti, dentista, los construye a precios módicos, orifica y empasta los dientes caídos y hace las extracciones por medio de los mejores anestésicos. Calle Paz, letra B, esquina a la calle de las Comedias.

—El Sr. Sauchis Bergón, en cumplimiento del acuerdo tomado por el Ayuntamiento en la última sesión, dejó ayer redactadas en Castilla Saunteria, de la cual se tirarán unos 20,000 ejemplares esta misma semana, repartidos profusamente entre el vecindario.

Asimismo se reunió ayer tarde la comisión de Beneficencia y Sanidad, poniéndose de acuerdo con la de Hacienda para comenzar cuanto antes la construcción de los pozos artesanos.

—El alcalde recibió ayer la visita de la floristas, que le pidieron se les satisfaga el importe de la flor consumida en la Batalla de flores pasada. El Sr. Polo les manifestó que, llenos todos los requisitos legales prevenidos, el jueves próximo recibirán el dinero.

—Ayer quedó expedita la línea férrea de Barcelona entre Torreblanca y Oropesa, interseccionada a causa de las recientes lluvias.

El tren correo de Barcelona llegó ayer con hora y media de retraso, a consecuencia de las precauciones que tuvo que adoptar en el trayecto de Benicasió a Castellón. El servicio se efectúa ya sin trasbordo entre los sitios llamados el "Cigalero", y la "Parreta".

Según parece, la vía quedará reparada definitivamente dentro de un par de meses a lo menos, porque los arrastres de los barrotes de aquel trayecto han causado destrozos de gran consideración, abriéndose además nuevos cauces que obligarán a la Compañía a construir otros tantos puentes en evitación de daños peores.

CARNE LÍQUIDA del Dr. VALDÉS GARCIA de MONTEVIDEO

Gran Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Higiene de Buenos-Aires

—Para su inserción en el *Boletín oficial* ha sido remitido por la alcaldía al gobernador civil, el anuncio exponiendo al público por quince días el presupuesto ordinario especial de Eneache para el año próximo.

tado, *Le Bulletin des Lois* publicaba el siguiente sueldo, lacónico, pero expresivo:

—El Sr. Roger Laroque, comerciante, y la señora Susana Laroque, su hija, habitantes de Maison-Blanche, cerca de Limours, Seine et Oise, han sido autorizados para sustituir su nombre patronímico por el de Farney.

XVII

Seis meses después tuvo lugar el matrimonio de Raimundo con Susana. Aquella mañana llegó una carta de Africa enviada por Pedro. La carta estaba fechada tres meses antes. Aquella carta hizo llorar a Raimundo; tristes presentimientos le asaltaron.

El mismo día del matrimonio, casi a la misma hora en que Raimundo conducía a Susana al altar, algunas horas después de haber recibido aquella carta, Pedro se moría de fiebre amarilla en las soledades abrasadoras del desierto. Cuando se sintió atacado se negó a curarse, aceptando aquella muerte como un suicidio. Gracias a su vigor se debatió contra la fiebre quince días. Al decimoquinto rindió su alma a Dios, sonriendo, allá muy lejos, bajo el sol tórrido; entreviendo la casa imajen de Susana, en su último momento.

Y lo que dije al morir, pareció que resumía toda la vida.

—Susana, Raimundo, ¡cuánto os he amado! ¡Era la hora en que, ante el sacerdote, Raimundo colocaba dulcemente el anillo nupcial en la mano de su esposa!

"Roger-la-Honte", el sacrificado, los considero con una tierna mirada, siendo feliz, porque los veía dichosos.

La muerte de Pedro no fué conocida sino un año después. Aquella nueva sorprendió a Susana de sobrepunto; acababa de dar a luz un niño. Aquel niño recibió el nombre de Pedro. De este modo la vida se renueva y perpetúa sin cesar.

FIN DE LA NOVELA

MADRE CULPABLE

(Segunda parte de Roger Laroque)

por Julio Mary

(CONCLUSION)

—¡Es preciso que venga él... sin eso yo no me siento tranquila!

Raimundo salió, hizo ensillar un caballo y partió al galope para Maison-Blanche. Encontró a Laroque en el parque. Roger, ante el descomulgado rostro de Noirville, comprendió que algo grave ocurría en Meridón. Raimundo no se estuvo en dar explicaciones. Dijo solamente, seguro de que por desgracia sus palabras serían demastado oírse:

—¡Se muere y quiere verlo!

—¡Desgraciado!—murmuró Laroque, comprendiendo las dramáticas escenas que debían haber pasado entre la madre y los dos hijos.

Y olvidando el pasado de odios y rencores, para no ver mas que a la madre que tenía necesidad del perdón de sus hijos, corrió a Meridón.

Por corta que fué la ausencia de Raimundo, resultó, sin embargo, demasiado larga.

Algunos minutos después de su partida, Julia fué presa de espasmos. Se retorció en su lecho, con horribles convulsiones. Y su desesperación se manifestaba en ella por una idea fija.

—¡No vendrá...! ¡No quiere perdonarme! Pedro, te lo niego... Pedro, si tú me amas, sal al pato... Mira a lo lejos a ver si vienen... pronto, pronto. Pedro mio... que ya no veo... es la muerte... ¡Y quiero que si él se niega, al menos que Raimundo esté aquí!

Y Pedro obedeció... salió... iba al extremo del

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

Balneario Cervellón. Villavieja. Aguas de la Fuente calda y de pozos. Hospedería y fonda, capilla, piano, billar y jardín...

COLEGIO INTEGRAL, único en Valencia, con hermoso jardín y gimnasio. Enseñanza libre, incompatible primero y segundo de Derecho civil y Mercantil...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

En una reunión de reciente celebrada por los farmacéuticos de esta provincia, se ha acordado concurrir a la Asamblea nacional farmacéutica de Zaragoza...

de Pescadores y el de los sargentos de vigilancia que no la ejercieron debidamente.

Por la línea de Barcelona llegaron ayer 805 soldados que en el mixto de la noche salieron para Cartagena.

Ha sido ordenada la concentración de 318 individuos pertenecientes a la reserva de Flandes.

Tribunales

En la Sección primera continuó ayer mañana el juicio sobre querrela, habiendo retirado la acusación el fiscal y haciendo uso de la palabra el acusador privado Sr. D. Dualde.

En la sección segunda se vió en juicio oral una causa contra José Martí, á quien defendió don Angel Mifsut.

También se celebró una vista de apelación de auto de procesamiento, en la que actuó de letrado el Sr. Ibañez Rizo y de acusador D. Enrique Alvarez.

Escuelas

En la facultad de Derecho se verificarán hoy los exámenes de las asignaturas siguientes: Enseñanza libre, Incompatibles primero y segundo de Derecho civil y Mercantil...

Para hoy, á las ocho de la mañana, en la Escuela Superior de Comercio, están señalados los exámenes de las asignaturas siguientes, por segunda y última convocatoria: Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Contabilidad de Empresas y Administración pública...

Mañana, á la misma hora, se verificarán, por segunda y última convocatoria, los exámenes de ingreso.

Hoy se celebrarán en el Instituto los exámenes de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana, Ingresos, por última vez en la presente época; á la misma hora, Caligrafía, segunda convocatoria oficial, ologografía y libro; Algebra y Trigonometría, Aritmética y Geometría y Aritmética de Aplicación, oficial, ologografía y libro; Nociones de Aritmética y Geometría, segunda convocatoria oficial, ologografía y libro; Grados, Letras, y á la misma primera ejercicios para Peritos Químicos y Mecánicos, y segundos para el grado de Bachiller.

A las tres de la tarde, segunda convocatoria oficial, ologografía y libro de Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría, Ampliación de la Geografía, Trigonometría Esférica, Topografía y su Dibujo, Dibujo Geográfico ó Hidrográfico y Cosmografía y Filología, por segunda convocatoria oficial, ologografía y libro.

En la Academia de Bellas-Artes de San Carlos se celebrarán esta mañana, á las nueve, por última convocatoria, ejercicios de ingreso en los estudios oficiales de Pintura, Escultura y de mejora de nota del primero de Antiguo.

A las tres de la tarde, se efectuarán los exámenes extraordinarios, última convocatoria, de Anatomía é Historia del Arte, y á igual hora los de Perspectiva lineal, primera convocatoria.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de Caudete (Albacete), D. Pascual García de Mingo.

Cronios y Sociedades

La Asociación general de maestros opositores celebrará una importante reunión mañana, á las cinco de la tarde, en el salón de sesiones del Ateneo Científico para tratar asuntos de capital interés para la clase.

En el sorteo público para amortizar 78 obligaciones hipotecarias de la nueva cárcel, emitidas por la Junta de Inspección, vigilancia y administración de la misma, han sido favorecidas las que llevan los números siguientes:

- 215, 347, 1.508, 189, 1432, 1.279, 348, 1.047, 329, 839, 62, 71, 104, 1.224, 972, 1.400, 1.795, 1.623, 1.731, 1.105, 116, 915, 1.351, 815, 1.251, 956, 1.621, 938, 593, 1.542, 614, 1.068, 491, 1.711, 1.568, 49, 23, 1.336, 425, 180, 773, 749, 197, 1.539, 1.370, 869, 1.691, 367, 188, 1.475, 678, 1.521, 111, 645, 1.505, 899, 429, 85, 1.616, 1.765, 791, 1.373, 1.538, 1.323, 897, 1.048, 1.100, 1.250, 552, 490, 602, 1.627, 152, 1.417, 1.843, 1.377, 1.900, 1.665.

Lo que se anuncia á los tenedores de dichos títulos para que los presenten en la oficina de la Corporación para su liquidación y pago.

También se admitirán, á partir de esta fecha, los cupones correspondientes al vencimiento de 1.º octubre próximo.

Se estrenó La Cuna, la nueve mil novecientas noventa y nueve versión de los obolus sensibles y antipáticos.

Signo, pues, el venozo artístico. La música del maestro Chapí, escrita con delicada honradez, para libro semejante, llega á tener hasta notas sentidas, puro arte (ejemplo: la escena del oído de una) que es lástima esté aplicada donde está. Es lo único que aplaudió el público.

En la interpretación se distinguieron las señoras Chifer, que estuvo muy bien, y Megia, y señoras Talavera, Caspiz y Tomás.

No á todos gustaron los exesos de la señorita Ramos. Resultaba muy extraño ver á una artista imitar las cosas de los Manolo Rodríguez, Carball, Pinedo, etc, y desde luego no se habrá visto en muchas partes.

FIZARRO Hoy no hay función para dar descanso á la compañía. Mañana se celebrará el beneficio del tenor Sr. Saludas con la ópera Lohengrin.

Se estrenó La Cuna, la nueve mil novecientas noventa y nueve versión de los obolus sensibles y antipáticos.

Signo, pues, el venozo artístico. La música del maestro Chapí, escrita con delicada honradez, para libro semejante, llega á tener hasta notas sentidas, puro arte (ejemplo: la escena del oído de una) que es lástima esté aplicada donde está. Es lo único que aplaudió el público.

En la interpretación se distinguieron las señoras Chifer, que estuvo muy bien, y Megia, y señoras Talavera, Caspiz y Tomás.

No á todos gustaron los exesos de la señorita Ramos. Resultaba muy extraño ver á una artista imitar las cosas de los Manolo Rodríguez, Carball, Pinedo, etc, y desde luego no se habrá visto en muchas partes.

FIZARRO Hoy no hay función para dar descanso á la compañía. Mañana se celebrará el beneficio del tenor Sr. Saludas con la ópera Lohengrin.

Se estrenó La Cuna, la nueve mil novecientas noventa y nueve versión de los obolus sensibles y antipáticos.

Signo, pues, el venozo artístico. La música del maestro Chapí, escrita con delicada honradez, para libro semejante, llega á tener hasta notas sentidas, puro arte (ejemplo: la escena del oído de una) que es lástima esté aplicada donde está. Es lo único que aplaudió el público.

En la interpretación se distinguieron las señoras Chifer, que estuvo muy bien, y Megia, y señoras Talavera, Caspiz y Tomás.

A las siete de la tarde pasacalles por las bandas de música y dulzaineros de la localidad.

A las nueve de la noche se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico de Benimamet.

A las diez de la noche musical por las tres bandas de la población en la calle de Valencia, que estará iluminada con profusión de luz eléctrica.

Diá 29.—A las primeras horas del día diana por las bandas de música ciudad, dulzaineros y disparo de morteretes.

A las nueve misa conventual á gran orquesta, en la que se cantará la del maestro Giner, Ave-Maria, varios motetes y sinfonías, estando el paje negroiro á cargo del cura párroco de ésta D. Andrés Esquivá Sancho.

A las cuatro de la tarde las bandas de música ejecutarán bonitas composiciones en diferentes puntos de la localidad.

A las seis de la tarde reparto de mirto por las calles de la carrera, al que asistirá una banda de música.

A las siete procesión general, presidida por el Ayuntamiento y demás autoridades locales, y á su entrada en la iglesia se disparará una gran traca con luzes de colores.

A las diez finalizarán los festejos de este día con el disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico de Benimamet.

Diá 30.—Dianas, pasacalles y elevación de aerostatos.

La Sociedad de Tranvías Eléctricos de Valencia, desosa de proporcionar mayor comodidad á los viajeros de la capital y pueblos del tránsito desde esta villa á Valencia, pondrá, además del servicio ordinario, otro extraordinario hasta las doce de la noche de cada uno de los días 28 y 29, para el regreso de aquellos.

Terminados los festejos de este programa, se celebrarán seis corridas de toros en plaza cerrada, lidiados por diestros de cartel y otros aficionados.

EN LIRIA Programa de la feria y solemnes fiestas que celebrará en el presente año el M. I. Ayuntamiento de la ciudad de Liria, en honor de su Santo Patrono el divino Arcángel San Miguel:

Diá 28 de setiembre.—Darán principio los festejos á las cinco de la mañana con vuelo general de campanas y disparo de 1.000 estruendosos morteretes, en la montaña de San Miguel; á las doce, apertura de la feria y pasacalle por una de las bandas y dulzaineros; á las cuatro de la tarde, solemne bajada en procesión del Arcángel San Miguel, desde su santuario á la iglesia parroquial, con asistencia del clero y autoridades, corporaciones religiosas é invitados, y con disparo de tracas y acompañamiento por una de las bandas de esta ciudad; por la noche serenata por una de las bandas y dulzaineros, en la plaza Mayor, y disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el afamado pirotécnico de esta ciudad, D. Vicente Faubel.

Diá 29.—Al amanecer, diana por una de las bandas y dulzaineros, con disparo de morteretes; á las nueve de la mañana, solemne función religiosa en la iglesia parroquial en honor del divino Angel, en cuya misa á gran orquesta oficiará el clero parroquial, estando la creación sagrada á cargo del elocuente orador Dr. D. Eduardo Gil, cura de esta parroquia; por la tarde, á las cinco, piadosa procesión del Arcángel por las principales calles de esta ciudad, con acompañamiento de las cofradías de Nuestra Señora del Remedio y Corte de María, y asistencia del M. I. Ayuntamiento, autoridades é invitados; por la noche, velada musical en la feria por una de las bandas de música y dulzaineros y disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el afamado pirotécnico de esta ciudad, D. Higinio Cervera.

Diá 30.—Pasacalle por los dulzaineros y disparo de morteretes; por la tarde elevación de aerostatos en la plaza Mayor y otros festejos. Por la noche serenata en la feria.

Diá 1.º octubre.—Por la mañana pasacalle por los dulzaineros; por la tarde serenata y otros festejos en la feria, y por la noche serenata.

Diá 2.—Por la mañana alegre diana por una de las bandas de música y dulzaineros y disparo de morteretes; por la tarde elevación de aerostatos y otros festejos en la feria, y por la noche serenata.

Diá 3.—Por la mañana pasacalle por los dulzaineros; por la tarde, á las tres, la fiesta intelectual, consistente en el reparto de hermosos premios obtenidos por los alumnos y alumnas en los últimos exámenes, cuyo acto se celebrará solemnemente en el amplio Salón Capitular de este Ayuntamiento ante las autoridades, profesores y personas más distinguidas de la población, amenizando dicho acto una de las bandas de esta ciudad, y por la noche serenata en la feria.

Diá 4.—Por la mañana pasacalle por los dulzaineros; por la tarde carreras de caballos en el camino de San Vicente, y por la noche serenata en la feria.

Diá 5.—Por la mañana pasacalle por los dulzaineros; por la tarde coñas y otras diversiones en la feria, y por la noche serenata.

Diá 6.—Por la mañana pasacalle por los dulzaineros; por la tarde, á las cinco, subida procesional del Arcángel San Miguel á su santuario con acompañamiento del clero, autoridades é invitados y con disparo de tracas, y por la noche velada musical en la plaza Mayor; terminando los festejos con el disparo de una larguísima traca y de un vistoso manojó de fuegos artificiales confeccionado por dicho afamado pirotécnico D. Higinio Cervera.

Durante los días de las fiestas la plaza Mayor y las magníficas fachadas de la iglesia parroquial y de la Casa Ayuntamiento, estarán por la noche, profusa y artísticamente iluminadas á la veneciana, actuando la compañía lírico-dramática que dirige el Sr. Lemas y Falco, y se jugarán interesantes partidos de pelota.

Anteayer se celebró la cabalgata, hermoso festejo que llamó poderosamente la atención del vecindario.

De entre los varios carros presentados fué el más elogiado el triunfal, titulado "Alcira", cuya base representaba el puente de esta población con sus correspondientes casilleros, en los que se veían á San Bernardo y las hermanitas. En la parte superior se destacaba una matrona representando la fama, á quien le servía de fondo un gran escudo de Alcira; detrás veíase la ermita sobre la montaña, rodeada de pinos y arbutos, que daban un conjunto magnífico al carro. Completaban el adorno del mismo varias graciosas mujeres que llevaban grandes ramos de naranjas, cuyo fruto representaba la riqueza de esta ciudad.

Otro carro que también obtuvo aplausos fué el de la Sociedad de Abalajes, proyecto y confección de D. Carlos Cortés, que ha sido muy felicitado por el buen éxito.

Representaba una escaleta, sobre la que descansaban varios amorillos con trofeos, formados con instrumentos del trabajo, y al final de la escaleta una matrona (la Gloria), coronada á un obrero antiguo que el trabajo le ha hecho acreedor á ella. Sirviese de fondo un medio punto dorado, sobre el que se destaca un gran cartabón, una pala, el compás y una balanza, en cuyos pliegos, nivelados, se veía un gran maso, que era el trabajo, y sae de monedas, que representaba el capital.

La parte posterior la formaba una casa en construcción, en cuyos andamios iban varios obreros colocando atones y haciendo la pared.

EN ENGUERA Ayer comenzaron los festejos en honor á San Miguel Arcángel.

Hoy se inaugurará una fuente pública, amenizando el acto las músicas de la localidad.

Diá 29.—Por la mañana vuelo general de campanas, dianas por todas las bandas de música de esta población, solemne función religiosa, con misa

mayor y sermón, que predicará el elocuente orador agrado D. Francisco Duarte, procesión por la tarde, primer día de feria, y por la noche serenata, disparo de un castillo de fuegos artificiales y función de teatro.

Diá 30.—Por la mañana vuelo general de campanas, dianas como el día anterior; segundo día de feria, soneto musical á las cinco de la tarde en el Real de la misma, y por la noche disparo de un castillo de fuegos artificiales y función de teatro.

Diá 1.º de octubre.—Tercer día de feria, concierto musical por la tarde y serenata por la noche.

Diá 2.—Cuarto día de feria, serenata por la noche. Función de teatro y disparo de una gran traca de 2.000 metras.

En los días 30 de setiembre y 1.º de octubre se jugarán partidos de pelota por aficionados de la población.

DESDE REQUENA Requena 28 de setiembre de 1904.

Sr. Director de Las Provincias.

ACADEMIA MARTI Segunda enseñanza y Carreras especiales Cabilleros, núm. 16

COLEGIO DE SAN MIGUEL PLAZA DE SAN PABLO, 4, FRENTE AL INSTITUTO

CONFERENCIAS DE MATEMÁTICAS HERNAN-CORTÉS, 20 BONAIRE, 22

COLEGIO DE SANTO TOMAS DE AQUINO DIRIGIDO POR LOS PP. DOMINICOS PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, NÚM. 8

ACADEMIA POLITECNICA Sección de ciencias dirigida por D. JACINTO PLANAS y ROSICH, Ingeniero industrial

mayor y sermón, que predicará el elocuente orador agrado D. Francisco Duarte, procesión por la tarde, primer día de feria, y por la noche serenata, disparo de un castillo de fuegos artificiales y función de teatro.

Diá 30.—Por la mañana vuelo general de campanas, dianas como el día anterior; segundo día de feria, soneto musical á las cinco de la tarde en el Real de la misma, y por la noche disparo de un castillo de fuegos artificiales y función de teatro.

Diá 1.º de octubre.—Tercer día de feria, concierto musical por la tarde y serenata por la noche.

Diá 2.—Cuarto día de feria, serenata por la noche. Función de teatro y disparo de una gran traca de 2.000 metras.

En los días 30 de setiembre y 1.º de octubre se jugarán partidos de pelota por aficionados de la población.

DESDE REQUENA Requena 28 de setiembre de 1904.

Sr. Director de Las Provincias.

A falta de asuntos de verdadera importancia, vienen ocupados algunos colores en cartas dirigidas desde esta y firmadas por correspondientes y X, en las que se formulan ares censuras á los organizadores de las corridas de toros y demás festejos realizados en esta desgraciada feria.

Todo hijo debe ser amante de su madre. Todo requenense debe ser amante de Requena y por ella hacer toda clase de sacrificios.

Requena era floreciente en todos los reinados, recibió muchas distinciones y mercedes de sus reyes, y al concluirse la raza de hombres ilustres, conchuyó la importancia de mi país natal.

Requena está hoy obscurcida, no tiene quien la defienda, está hosteada por todos sin que nadie proteste, y de seguir así, no hay remedio, desaparece como Brasil. ¿A qué se deberá la pérdida de nuestra ilustre ciudad?

Requena era floreciente en todos los reinados, recibió muchas distinciones y mercedes de sus reyes, y al concluirse la raza de hombres ilustres, conchuyó la importancia de mi país natal.

Requena está hoy obscurcida, no tiene quien la defienda, está hosteada por todos sin que nadie proteste, y de seguir así, no hay remedio, desaparece como Brasil.

Requena era floreciente en todos los reinados, recibió muchas distinciones y mercedes de sus reyes, y al concluirse la raza de hombres ilustres, conchuyó la importancia de mi país natal.

Requena está hoy obscurcida, no tiene quien la defienda, está hosteada por todos sin que nadie proteste, y de seguir así, no hay remedio, desaparece como Brasil.

Requena era floreciente en todos los reinados, recibió muchas distinciones y mercedes de sus reyes, y al concluirse la raza de hombres ilustres, conchuyó la importancia de mi país natal.

Requena está hoy obscurcida, no tiene quien la defienda, está hosteada por todos sin que nadie proteste, y de seguir así, no hay remedio, desaparece como Brasil.

Requena era floreciente en todos los reinados, recibió muchas distinciones y mercedes de sus reyes, y al concluirse la raza de hombres ilustres, conchuyó la importancia de mi país natal.

Requena está hoy obscurcida, no tiene quien la defienda, está hosteada por todos sin que nadie proteste, y de seguir así, no hay remedio, desaparece como Brasil.

La filoxera en la Marina Sr. Director de Las Provincias.

Ayer, domingo, tuvo lugar en Gata la reunión de los alcaldes de la comarca de la Marina, convocados por el ingeniero agrónomo Sr. Ramos Morand, para que, como presidentes de las juntas locales de defensa contra la filoxera, acordasen los medios convenientes é inmediatos de atajar y extinguir, si posible fuera, los focos florícolas descubiertos.

El Sr. Ramos les dió cuenta de sus indagaciones y examen de viñedos enfermos, habiendo descubierto, además del foco de la partida "Valls", de Jávea, otro junto á barbos de vid, americana de la partida "Valls", de Denís; otro junto á barbos americanos en la partida "Valls", de Beniarbeig, y otros dos, también junto á barbos de vid americanos, en el término de Pedregret, habiendo dió todos estos barbos importados el año último de Cataluña, sin haberse portado los introductores de esta vid de que conducían la terrible plaga, que tanto han propagado con sus descuidos los viveristas de riparia, rupestris y barlandieri, en su punible cuanto criminal proceder.

El ser la reciente importación, y no la invasión natural, la causa de la presencia en este comarca de la devastadora plaga, hace, en sentir del Sr. Ramos, sea más fácil puedan combatirse con éxito los focos apreciados, por cuanto el radio de acción de la filoxera es muy limitado en todos ellos, y por lo tanto enardecía la pronta demarcación de las zonas invadidas y peligrosas de cada foco, para que se quemasen primeramente los arbolitos y troncos de las viñas, y acto seguido se procediera en dichas zonas á la ocaña y extracción de todas las raíces, que deberían también quemarse á medida que se arranquen, habiéndose estas operaciones por medio de la gasolina y en términos parecidos á como se practican en la extinción de la lagosta, procurando usen los peones encargados de esta labor, trajes y herramientas que deben ser desinfectados diariamente y sobre todo, que los trabajos, tanto de demarcaciones, justificaciones como incineraciones sean dirigidos por personal técnico.

Penetrados los alcaldes y propietarios en esta magna reunión de los atendibles razonamientos del Sr. Ramos y de la urgencia en combatir la plaga que amenaza tan seriamente la única fuente de riqueza de estos pueblos, nombraron acto seguido un comité ó junta general de defensa, eligiendo presidente y tesorero de la misma á los Sres. D. Eduardo Milla y D. Romualdo Bosco, respectivamente, de cuyo celo y actividad, reiteradamente puesta á prueba en distintas ocasiones, mucho se puede hoy esperar, así como también de las distinguidas personalidades designadas como presidentes y vocales honorarios y efectivos de esta junta, Sres. Torres Orduña, Valero de Palma, D. José A. Cervera, D. Julio Crotas, Pedro Epari, Bautista Catalá y Sr. Sanz Bredón, Riera, Chobli, etc., y en cuya junta, para mayor acierto en los trabajos de extinción de la plaga, se dió entrada como secretarios á dos señores peritos agrónomos, hijos de este distrito de Denís, y quien Dios se arbitren pronto los necesarios recursos; y que, como desea el celoso señor ingeniero encargado de la provincia, no se pierda un sólo día en la enérgica aplicación del remedio á un mal que, de no evitarse, sería funestísimo para esta hoy rica, sano poblada y hermosa comarca del marquesado de Denís, debiendo arbitrase pronto recursos pecuniarios de los municipios y propietarios mismos, porque el esperar el debido auxilio de nuestros gobernantes en este desgraciado país, es contraproducente, pues siempre llega mal, tarde ó nunca el remedio, y con dolor y vergüenza decimos: "cosas de España".

Denís 28 de setiembre de 1904.

CUENTOS DEL JÚCAR POR D. JOSÉ M. DE LA TORRE

Segunda edición cuidadosamente corregida. Precio UNA PESETA.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS SANDALO mejores que las del Dr. Pina, de Barcelona, y que curan mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pinar, 5, farmacia, Barcelona.



Pedid catalogo de las ESCOPETAS marca JABALI de la fabrica de EDUARDO SCHILLING S. en C. 23, calle Fernando, Barcelona. Sucursal en Madrid CALLE DE ALCALA, NUM. 18,

LA HERNIA Y EL VENDAJE BARRERE

Este maravilloso aparato, inventado por el doctor especialista L. BARRERE (3, Boulevard du Palais, Paris), es el ultimo adelanto de la ciencia y la suavidad para la contencion de las hernias. Siendo elastico, sin resorte, suprime toda molestia, se moldea sobre el cuerpo; ademas, es imperceptible y no cambia de sitio en ningun movimiento. Ha sido adoptado por el ejercito frances, y procura inmediato alivio y absoluta seguridad. Pídase el "TRATADO CIENTIFICO LA HERNIA", a la Sucursal de Barcelona, A. FERRER, calle Carmen, 15 y 17. MR. BARRERE, especialista en Paris, DE PASO EN ESPAÑA, tendrá el gusto de practicar gratis cuantos ensayos deseen los pacientes, en Valencia, Hotel Ingles, los dias 1 y 2 de octubre próximo.

Compañia arrendataria de tabacos Fabrica de Valencia

Se abre un concurso para contratar el suministro de carbón que puedan necesitar los generadores de vapor de la fabrica de tabacos de Valencia, desde 1.º de enero de 1905 hasta el 31 de diciembre de 1907. Las proposiciones podran presentarse hasta el dia 20 de octubre próximo venidero en dicha fabrica y en las oficinas centrales de la Compañia en Madrid (plaza del Rey, 4), dentro de las horas de despacho, en donde se hallan de manifiesto las condiciones del contrato que habran de llenarse para poder acudir al concurso. —Valencia 26 de setiembre de 1904.—El administrador jefe, Mariano Santias.

Por última vez IMPORTANTE REGALO A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina. Por 550 ptas. en Valencia, 6 25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de Teodoro de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones practicas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL F. FONT, para hacer la carrera del comercio y la de Tenedor de libros en teoría y practica, y en el corto plazo de treinta dias, sin necesidad de recurrir a los manuales de Escuela, Academia ni profesor alguno. Dirigirse al autor calle de Pelayo, número 20, piso principal.—VALENCIA.

Caduca el 17 de octubre

CULLERA

AVISO A LOS CAZADORES.—El próximo domingo, dia 2 del entrante mes de octubre, tendrá lugar en esta Casa Capital, a la hora de las cañas, la subasta para la venta de replizas en las partidas acotadas de este término, para las partidas de aves acuáticas en la presente temporada. El Coto es más extenso que en el año anterior, en que se sobaron tan excesivo número de piezas y estuvo en todo tiempo garantido el derecho de los cazadores, y el plazo para verificarlas hasta el plenilunio del mes de enero. La abundancia de caza y la seguridad del más completo orden en el presente año, son circunstancias que deben tener en cuenta los aficionados a estas diversiones cinegéticas.—Cullera a 26 de setiembre de 1904.—El Alcalde, Juan Sanz.

Com motivo de las fiestas que se celebrarán a San Miguel en Liria, la Sociedad Valenciana de Tronías, ha dispuesto que en los dias 29 del actual y 2 de octubre próximo, rija un servicio ordinario de trenes de viajeros, saliendo el primer tren de Valencia para Liria a las 4'25, y el último de Liria para Valencia a las 20'15. Por dicho motivo no circularán en los citados dias los trenes extraordinarios de la sección de Paterna.

También la Sociedad de los ferrocarriles de Valencia y Aragón ha dispuesto con igual motivo un servicio extraordinario de trenes los dias 29 de setiembre y 2 de octubre en la forma siguiente: Salidas de Valencia: 5'30 mañana, 6'32 idem, 8'30 id., 9'30 id., 10'50 id., 2'15 tarde, 3'40 id., 5'50 id., 6'43 id.

El señor delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que el pago a las eses pasivas venificas que se hubieren por esta Tesorería en los dias que a continuación se expresan: Octubre 1.º Montepío civil, jubilados, pensiones y cesantes; 3.º Montepío militar, letras de la Lotería, letras de la K a la J; 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º de octubre.

Desde hoy, de tres a seis de la tarde, la habilitación de jefes y oficiales en situación de exco-

dentes y reemplazo abonará la mensualidad corriente. Se advierte por aquella que el certificado de revista tendrán que firmarlo antes del 2 de octubre próximo.

Toda persona que castiga el cerebro por exceso de trabajo intelectual debe usar con frecuencia el Citrato de Cafeína Bishop.

En el negociado de Indeterminado del Ayuntamiento se requiere la compra de los soldados siguientes para antigüedades: Juan Romero González, José Almirante, José Sarraco Menéndez, Rafael Medina Navarro, Antonio Cervantes Lloberas, Vicente Garín García, Antonio Oró Ene, Julio Andrés Rodríguez, Vicente Martí Castelló, Francisco Blasco Escribano, José Devís Ferrando y Salvador Presencia Soris.

VACANTE ECLESIASTICA

Se halla vacante en la catedral de Málaga un beneficio con cargo de segundo maestro de coros, y cuya provisión corresponde por turno a la Corona, mediante oposición. Los que deseen optar a dicha plaza deberán presentar los documentos prevenidos antes del dia 19 de octubre.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Anteayerse registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Del distrito del Mercado Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Alejandro Pizaso Bono, de 11 años, Derechos, 20, de Hígas.—Vicente Clement Salma, de 5 meses, Pletorias (Cádiz), 5, de género entérico.—Desamparados Tomás Llof, de 15 meses, Pasaje Mostrol, 9, de escarlatina.—Emilia Garbort Prado, de 36 años, Pelayo, 11, de cólico intestinal.

Del distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: José Ferrer Millán, de 6 años, Cañete, 16, de sub intestinal.—Matias Chaparro Gimenez, de 83 años, Hospital provincial, de antenitas.—Cristina Bautista, de 72 años, Hospital provincial, de embolia por gangrena supura.

Del distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 11.—Defunciones, 7.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Wenceslao, mártir, y el Beato Simón de Rojas, confesor.—El oficio y la misa son del Beato Simón de Rojas, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de Santo Tomás.

SANTOS DE MAÑANA.—La Dedicación de San Miguel Arcángel. CUARENTA HORAS.—Continúa en la parroquia de San Bartolomé. Se descansa a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora de los Desamparados. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

En la iglesia de la Sangre se celebra a las siete y media en el altar de Nuestra Señora de la Merced y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del novenario, con trisagio y sermón que predicará D. Antonio Martínez Moya.

En el Pío de la Cruz se celebra a las siete y media de la mañana misa de Comunión y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del novenario en honor a Nuestra Señora de las Mercedes, con exposición, trisagio y sermón que predicará D. Lorenzo Juan.

En Santa Cruz tendrá lugar, al amanecer, el piadoso ejercicio de la Felicitación Josefina.

En la iglesia de la Sangre se celebra a las siete y media en el altar de Nuestra Señora de la Merced y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del novenario, con trisagio y sermón que predicará D. Antonio Martínez Moya.

En el Pío de la Cruz se celebra a las siete y media de la mañana misa de Comunión y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del novenario en honor a Nuestra Señora de las Mercedes, con exposición, trisagio y sermón que predicará D. Lorenzo Juan.

En Santa Cruz tendrá lugar, al amanecer, el piadoso ejercicio de la Felicitación Josefina.

Espectáculos

TEATRO DE RUZAFIA.—A las 8'45 de la noche.—Congreso feminista.—La cuna.—La última copia.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

Paris.—Cheque de banquero: 37'10. 8 dias vista, comercial: 36'80 a 36'20. Londres.—Cheque de banquero: 34'53. 8 dias vista, comercial: 34'20 a 34'80.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 27, a las 16.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 77'32 Deuda amortizable al 5 por 100. 67'70 Banco Hispano-Colonial (acciones). 66'75 P.º C. del Norte de España (acciones). 53'80 P.º C. de M.º y A.º Aliante (acciones). 53'75 P.º C. de Orense (acciones). 28'20 Cambios en Paris a 8 dias. 37'40 Cambios en Londres, a la vista. 34'62

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Consistorio aplazado Roma.—Continúa la inestabilidad en el Vaticano acerca de la fecha en que se celebrará el próximo Consistorio. Contra los informes anteriormente adquiridos y telegrafados por mi, difiere ahora que es probable que el Papa no celebre Consistorio hasta Navidad.

El ferrocarril de Saint-Girón Paris.—La prensa departamental del Oriente ha iniciado una campaña en pró del ferrocarril español que partirá de Saint-Girón. Se ha constituido un comité de propaganda. Irá una comisión a Madrid a gestionar del gobierno la pronta construcción de dicha línea.

La cuestión religiosa en Francia Paris.—Le Radical cree que Mr. Combes presentará a la Cámara el proyecto de separación de la Iglesia y el Estado. Se aceptan las líneas generales del proyecto de la comisión, pero los ministros introducen algunas modificaciones. Probablemente comenzará a discutirse en el mes de enero.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 27, a las 18'45. La Gaceta inserta las siguientes disposiciones: Real orden aprobando el reglamento para la aplicación de la ley de responsabilidad de los funcionarios públicos; real orden convocando a oposiciones para la provisión de 40 plazas vacantes en el cuerpo de Aduanas; otra regulando los servicios en las Universidades y centros docentes para el próximo curso; otra dictando reglas para la acumulación de cátedras, y otra, en el mismo sentido, para el traslado de matrículas, con arreglo a las disposiciones vigentes.

Por último, anuncia la designación del señor Sánchez Pastor para el cargo de gerente de la Sociedad de Antros Españoles.

El Sr. Maura ha telefonado al ministro de la Gobernación desde La Granja, manifestando que se queda allí hasta pasado mañana, con objeto de acompañar a S. M. en su ocaería a Riofrio.

Ha fallecido de congestión el senador vitalicio señor duque de Denia.

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que el señor O. ma tenia ya hace tiempo proyectado el viaje a Biarritz con objeto de descansar unos dias. Regresará el lunes.

Dicen que el anarquista Flores está convicto y confeso de tener el propósito de atentar contra el Sr. Maura, cumpliendo el acuerdo del comité anarquista internacional.

El Sr. Silvela ha cruzado esta tarde por la calle de Alalá, frente a Telefonos, y he tenido, con tal motivo, ocasión de hablar breves momentos con el ilustre hombre expulso.

El Sr. Silvela, a las primeras de cambio, me ha preguntado que habia, demostrando con ello que todavía no mira con indiferencia los asuntos de la oca pública. Me ha preguntado a continuación qué habia de crisis.

—Los ministeriales—le he dicho—niegan en absoluto que tengan fundamentos tales rumores. —Tal creo yo—ha añadido el Sr. Silvela. —¿Entonces a qué atribuye V. el fundamento de tales rumores? —Creo yo—ha dicho el Sr. Silvela—que pueden obedecer a la frase de algún ministro.

Quizá algún disgusto revelado, motivado por ejemplo por la cuestión de los alcoholes. —Pero ahora—ha añadido—ya no hay nada. Todo está arreglado. —¿Asistirá V. a la reunión de las mayorías?—le he preguntado. —No—me ha dicho.—Quiero alojarme poco a poco de la política, aunque mis simpatías están al lado del gobierno.

Hay gran entusiasmo entre los republicanos con motivo de la expedición a Barcelona. El número pedido de billetes excede a los calculos que se hicieron al principio. Asistiendo este a 450 ó 500. Solo en el Circulo de la calle de Pontejos se han despachado 180 y 400 distintivos. Han llegado comisiones de republicanos de Segovia, Avila, Ciudad-Real, Matizanares y otros puntos. La mayoría de ellos harán el viaje en los trenes ordinarios. En la expedición irán los Sres. Catalina y Morayta (hijo). El tren especial saldrá a las siete y media.

El Sr. Romero Robledo nos ha hecho las siguientes manifestaciones: "No me extrañará que las minorías se abstengan de votarme para la presidencia del Congreso. Antiguamente sucedía así. Tampoco me sorprenderá que la votación que obtenga sea escasa, pues hay muchos ministeriales ausentes. Sigo siendo aliado del gobierno y mantendré la misma actitud y criterio que en la anterior legislatura.

Bilbao.—Esta madrugada se incendió una manzana de casas para obreros de la barriada de Axpe, cerca de las Arenas. A las tres de la madrugada continuaba el incendio. No se tienen mas noticias.

Murcia.—En una ramba del término de Lorca ocurrió un hundimiento, sepultando a seis obreros que trabajaban en la extracción de un pozo. Falleció uno, y los otros resultaron con heridas de importancia.

Zaragoza.—Confirmando que el Sr. Salmerón llegará aquí en el expreso del 2 de octubre. Se hospedará en el Hotel de Europa, en donde el comité local ha pedido ya habitaciones. Se organizará en su obsequio un banquete popular.

Muchas personas se disponen a trasladarse a Riola, con objeto de presenciar las maniobras militares. Ha regresado el capitán general de su viaje de inspección a Teruel, dejando preparado el de S. M. a dicha capital.

Ha producido buen efecto el acuerdo del Ayuntamiento volviendo sobre el en que se convino en acudir en corporación a esperar al Sr. Salmerón.

Valladolid.—Mañana comenzará en el Centro Obrero el segundo Congreso de las federaciones obreras vallisoletanas. Se solicitará del ministro de Instrucción la creación de una Biblioteca popular.

Esta tarde comenzará el concurso hípico. En las pruebas de ensayo se adjudicaron tres premios, consistentes en objetos de arte y metalico. Para las de reoordinó hay tres premios, entre los que figuran el del príncipe de Asturias.

Consisten, como los anteriores, en metalico y objetos de arte. Para las carreras de saltos de alturas hay dos premios.

Mañana se verificarán los ejercicios de prueba de los sargentos, que se disputan la copa de Valladolid. El concurso terminará con la carrera de Consolación.

Toledo.—Se han declarado en huelga los operarios de 11 tahonas. Piden aumento de jornal.

Barcelona.—Continúa en igual estado la huelga de los panaderos. A pesar de ello, se trabaja en todas las tahonas, que están custodiadas por fuerzas de la Guardia civil y policía. Se han cometido algunas coacciones, deteniendo la policía a algunos huelguistas. En estos momentos se halla confiriendo con el alcalde una comisión de huelguistas para tratar de llegar a una solución. El alcalde muestra muy esperanzado de conseguirlo. El capitán general ha pedido a los jefes de los cuerpos una relación de los soldados panaderos con objeto de utilizar sus servicios en caso necesario, a fin de que no carezca de pan el vecindario.

Siguen las fiestas con gran animación, a lo que contribuye la esplendidez del tiempo. Ha llegado a Rosas el crucero "Infanta Isabel." Se halla ardiendo la iglesia parroquial de Tavay. Han salido los bomberos de Vich, que es la población mas cercana al lugar del incendio.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Los vascongados y la ley de alcoholes Madrid 27, a las 22'50. La comisión de las diputaciones vascas marchará mañana, llevando malísima impresión sobre el modo como el Sr. Osa ha resuelto la cuestión de los alcoholes en aquellas provincias.

Crean los comisionados que esto originará serias protestas y causará grandes disgustos, pues lo resuelto por el ministro de Hacienda implica la muerte de la industria en la región vascongada, y por lo tanto la ruina del país.

Republicanos madrileños a Barcelona A las siete y media de la tarde marchó el tren especial que conduce a Barcelona a los republicanos madrileños.

El número de expedicionarios pasaba de 400. En cada uno de los coches que formaban el convoy habia grandes carteles, señalando el sitio que debía ocupar cada agrupación. Gracias a esta medida, el embarque y colocación de los viajeros se verificó sin incidente alguno.

Entre los viajeros figuraban muchas señoras con sombrero.

En los andenes despedieron a los republicanos mas de 200 personas, entre las que figuraban el diputado de la minoría, Sr. Llano y Peris, y algunos correccionistas.

Fuera de la estación se agrupaba mucha gente que no pudo entrar, porque se exigía a todos con gran rigor el billete de andén.

Al partir el tren se oyeron nutridas salvas de aplausos, dándose vivas a Salmerón y a la Unión republicana.

Dentro y fuera de la estación se notaban precauciones, pero no fué necesaria la intervención de la fuerza pública, por el orden que reinó.

La estafa al "Cantinerero." Se ha dado ya por concluido el proceso instruido con motivo de la estafa al "Cantinerero."

Parece que nada se ha puesto en claro sobre el reparto de la suma estafada, pues todos los procesados han guardado gran reserva acerca de este extremo.

La venta de cerillas El ministro de la Gobernación ha declarado que no se explica la interpretación dada a la ley del descanso dominical, por lo que respecta a la venta de cerillas en los estancos. Ha dicho que prohibirla es un absurdo.

La princesa de Asturias La princesa de Asturias regresará pasado mañana a Madrid en el sud expreso.

Voto de censura La Junta de Reformas Sociales de Barcelona ha dado un voto de censura al alcalde de aquella ciudad por infracción de la ley del descanso dominical.

De la Granja De la Granja comunican las siguientes noticias: El Sr. Maura pasó hoy en coche por los pinares, donde se encontró con las infantas doña Isabel y doña María Teresa.

El rey estuvo en el tiro de pichón, que estuvo muy animado.

La colonia veraniega, el monarca y los ministros asistieron luego a la corrida aristocrática.

La aparición del soberano en la plaza fué saludada con entusiasmas aplausos.

El paseo presidencial lo ocupaban cinco distinguidas señoritas.

Uno de los matadores brindó por que se concediera un día de asueto a los alumnos de la Academia de artillería.

La plaza estaba llena por completo. El rey firmó hoy un decreto reglamentando las subvenciones a las escuelas públicas por el Estado. También firmó el decreto de reapertura de las Cortes.

El presidente del Consejo informó a S. M. sobre la marcha de la política.

¿Negociaciones fracasadas? Dicen de Londres que se consideran fracasadas las negociaciones que seguian España y Francia, para concertar un tratado sobre Marruecos.

Del Ferrol Comunica el Ferrol que el remolcador "Rápido", prestó auxilio a un vapor inglés de gran tonelaje, que llevaba inutilizadas las máquinas, conduciéndole al puerto.

Política italiana Madrid 27, a las 23'50. Dicen de Roma que la izquierda parlamentaria continúa mostrándose hostil al gobierno actual, de modo que está dispuesta a pedir un voto de censura para el mismo cuando se discutan en las Cámaras las interpelaciones sobre los sucesos de Sicilia y los de las recientes huelgas en varias ciudades italianas.

Giolitti se prepara a la defensa, y aún se dice que piensa en la disolución de las actuales Cámaras, en cuyo caso se harían elecciones nuevas en octubre.

Otros creen que Giolitti se presentará en el Parlamento y procurará que prevalezcan sus ideas de gobierno, que expuso ya en el famoso telegrama al alcalde de Turin; y en este caso defendería las instrucciones dadas a la fuerza pública cuando las últimas huelgas, añadiendo que ningún gobierno puede consentir que la fuerza pública permanezca inerte cuando se la ataca ó se la maltrata.

Giolitti cree tener todavía en las Cámaras una mayoría suficiente, a pesar de la hostilidad franca de la extrema izquierda y de la vacilante confianza de los conservadores.

Sensible desgracia Madrid 28, a las 1'10. Un telegrama de Zaragoza dá noticia de un doloroso accidente allí ocurrido.

Al desembocar en la calle de Cerdán un tranvía eléctrico, chocó con un carro que llevaba piedras de mármol con un peso de 500 kilos.

El carro voló, cogiendo debajo a dos niñas de corta edad, una de las cuales quedó muerta en el acto. La otra sufrió heridas de gravedad.

Captura importante De Sevilla telegrafian que la Benemérita ha detenido a uno de los foragidos autores del robo en cuadrilla, cometido en la carretera de Bojia a Osuna.

Llámasse Isidoro Gil, se fugó en el mes de julio último de la cárcel de la población citada en primer lugar.

La cuadrilla de estos saltadores la capitanea un popular bandido apodado "Vivillo."

Al Gil se le encontró encima la cantidad de 5,000 pesetas. Llevaba escopeta y pistola.

Par falta de número Ayer no pudo reunirse el Instituto de Reformas sociales, por falta de número.

Dimisión Dicese que el alcalde de Sevilla ha dimitido, por ciertas discrepancias de criterio con el señor Allendalazar.

Fracaso é indignación En la reunión celebrada ayer mañana por la

Diputación provincial de Badajoz, fracasó el presentado plan de ferrocarriles secundarios.

Como con esto se irrogan grandes perjuicios para la provincia, existe una gran indignación contra la corporación citada.

Huelga Madrid 28, a las 2'25. En Almería se han declarado en huelga unos 300 mineros que trabajaban en dos minas próximas a la capital.

Los panaderos de Barcelona A pesar del acuerdo adoptado por los obreros panaderos en el meeting que ayer tarde celebraron, consistente en que en reanudar los trabajos, ha surgido la huelga con caracteres muy alarmantes.

Creese que esta nueva faz que presenta la cuestión se debe a manejos de los anarquistas.

Buques ingleses De El Ferrol comunican que fondearon ayer los buques ingleses "Thebas," y "Rapyd."

El primero, que tiene graves averías en la máquina, entró remolcado en el puerto.

Al "Rapyd", navegando en aguas de Constantinopla con rumbo a puertos del Mediterráneo, rompióse el eje de la hélice, quedando la máquina imposibilitada, y el buque sin gobierno.

Inglaterra en Marruecos De Tanger telegrafian, con referencias a una carta recibida de Alcazar, que las autoridades del sultán violaron por segunda vez el domicilio del agente consular inglés.

A viva fuerza entraron en las cuadras y embargaron varias caballerías, a pretexto de que eran propiedad de el Menhebi.

Desde que se suscitó la cuestión conocida con el nombre de este ex-ministro de la Guerra del sultán, las vejaciones contra los ingleses son diarias.

Nuevo Consistorio Madrid 28, a las 3'50. De Roma telegrafian que el Papa ha decretado la reunión de un Consistorio secreto para hacer los nombramientos de varios obispos españoles.

Mas de la Granja A la ocaería de Riofrio asistieron, además del rey, los Sres. Maura y Domínguez Pasqual, grandes de España, el gobernador de la provincia y la junta directiva de la Sociedad Tiro de Pichón.

Apoche el pueblo obsequió con serenatas a los Sres. Maura y Domínguez Pasqual.

El presidente del Consejo de ministros, después de almorzar con el rey en Riofrio, tomará en la estación de La Losa, el tren para Madrid.

Reelección Ha sido reelegido presidente de la república de Méjico Porfirio Diaz.

Corral ha sido designado para vicepresidente.

La guerra ruso-japonesa La escuadra rusa del Báltico Madrid 27, a las 23'15. El almirante ruso ha adquirido los vapores carboneros "Jápter," y "Meteor," y otros dos de gran tonelaje, suponiéndose que son para proveer de carbón a la escuadra del Báltico.

Esto hace creer que dicha escuadra marchará pronto al Extremo Oriente.

En Inglaterra no se dá crédito a esta noticia.

Parte oficial Madrid 27, a las 23'45. El general Sakhareff telegrafía don Teófilo del 25, que las tropas de vanguardia del enemigo se han acercado estos últimos dias al desfiladero de Kant-Ling; pero que no han conseguido ocuparlo, á causa de la resistencia opuesta por el destacamento ruso que lo guarda.

Añade el general moscovita que por ahora las vanguardias japonesas se mantienen en la mas completa inactividad, limitándose a algunas pequeñas escaramuzas y tiroteos sin ninguna importancia.

Combate Madrid 28, a las 4'30. En Paris se han recibido varios telegramas de San Petersburgo noticiando que ha habido un combate naval en Port-Arthur.

No se tienen mas detalles.

Postres variados Algo de poesia REGALANDO UNOS HIGOS CHUMBOS (SONETO)

En los verdes nopales que rodean el jardín que cultivo por mi mano, frutos más abundantes busqué en vano; que en marce msreador bien escocaron.

Buenos ojos en ellos sólo vean la buena voluntad de que me ufano; y ya que simbolizan algo humano, humanamente recibidos sean.

Ellos, como la vida, espigas tienen; como la vida, ofrecen miel sabrosa; dícten, como la vida, más de un tumbó. Cual, ella, duran múltiples continen; como ella, duran poco... ¡Triste cosa parecérsela vida al higo chumbó!

FRANCISCO RODRÍGUEZ MARIN.

Centenario El año que viene se celebrará en Inglaterra el centenario de sir Thomas Browne, célebre filósofo, autor de la obra titulada Religio medici, obra tachada de ateísmo; pero muy conocida de las personas que a esta clase de estudios se aplican. Con motivo del centenario se instituirá una cátedra del filósofo en Norwich. Actualmente se exhibe en el hospital de dicha ciudad un esqueleto que se supone que es el de Browne. La exhibición es considerada por muchos como un acto irrespetuoso para la memoria del filósofo.

Imp. Doménech, Mar, 65

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 27 de setiembre de 1904. FONDOS PUBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 7775 d.

El mercado de Barcelona

Barcelona 26 de setiembre de 1904. Los rumores que en la pasada semana han circulado referentes a que el ministro pensaba rebajar los derechos de Aduana del trigo, han contrabuido a encaimar mas nuestro mercado de cereales...

Los precios en las harinas siguen manteniendo su firmeza. En la pasada semana hanse exportado por mar: a Alicante, 193 900 kilogramos; a Cullera, 38,000; a Denia, 105,900; a Gandia, 28,800; a Valencia, 78,000...

transacciones y firmeza en los precios, por escasear los arribos. En detalle se cotiza: la negra de Vinaroz, de 22 a 22 1/2 ra. y las rojas de 18 3/4 a 19, todo los 42 kilos.

Hanse recibido por mar: De Sevilla, 35,000 kilogramos y de Palma 16,000. MOVIMIENTO DEL PUERTO. BUQUES ENTRADOS EL 27 DE SETIEMBRE. Vapor Nuevo Valencia, de Sevilla y casanovi con cargo general.

Hanse recibido por mar: De Sevilla, 35,000 kilogramos y de Palma 16,000. MOVIMIENTO DEL PUERTO. BUQUES ENTRADOS EL 27 DE SETIEMBRE. Vapor Nuevo Valencia, de Sevilla y casanovi con cargo general.

ESTOMACALINA ALFAJEME

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del estómago é intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid por las eminencias medicas doctores Mariani, Hergueta, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, es la ESTOMACALINA ALFAJEME, pudiendo comprobarlo con tomar una botella.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho. Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

CONVALECENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavia mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente,» pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que da ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia. Junto a la drogueria de LA LUNA

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.

Estímulo á la juventud estudiosa

Colegio de SAN MIGUEL

DIRECTOR D. Rafael Lapesa, Dr. graduado en Filosofia y Letras

Valencia: plaza de San Pablo, 4 (frente al Instituto)

Sobresalientes y notables obtenidos en los últimos exámenes

SOBRESALIENTES DE HONOR

- D. Saturnino Muñoz, Latorre, Aritméticos. D. Cristóbal Pardo Manuel, Francés 1.º

SOBRESALIENTES

- D. Ricardo Juan Vañó, Caligrafía. D. Vicente Bru Gomez, Religión 2.º

NOTABLES

- D. Manuel Ortega Gómez, Geografía de Europa. D. Rafael Rovira García, id.

Admiten internos, mediopensionistas, permanentes y externos.

1.º y 2.º enseñanza, carreras especiales y facultad mayor.

ADRIA

Compañía Real húngara de navegación marítima.



Servicio rápido para Marsella directo

(CON ENLACE PARA LYON, PARIS, ETC.)

Por los vapores de gran porte y velocidad MARYAS KIRALY, ANDRASSY RAKOCY, SZENT LASZLO, y KASSA, manteniendo los maris y saliendo al mar con frecuencia.

Advertisement for MATHEY-CAYLUS capsules. Includes text: CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS de Copaiba, Cubeba y Sándalo. MALES SECRETOS Enfermedades de la Vejiga.

Advertisement for Negocio. Text: CADA 1,000 pesetas rentan 50 al mes; negocio serio y seguro que administra el mismo interesado. DINERO sobre hipotecas y toda clase de garantías sólidas a interés muy conveniente.

Advertisement for NERVIOS. Text: La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigos, temblores, agitación, neurasias, insomnio, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertram (nihilcurado).

Advertisement for Enfermedades Nerviosas. Text: CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Esta fármaco demostrado por 15 años de experiencia en los Hospitales de París.

Advertisement for PEARSON BROS. Text: Bradford (Inglaterra). La mejor casa del Norte de Inglaterra para la consignación de uvas, cebollas, etc.

Advertisement for SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. Text: El día 17 de octubre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Cádiz, el vapor...

Advertisement for LINEAS DE CUBA Y MEXICO. Text: El día 17 de octubre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Cádiz, el vapor...

Advertisement for LINEA DE NUEVA-YORK, CUBA Y MEXICO. Text: El día 16 de setiembre saldrá de Barcelona, el 20 de Málaga y el 20 de Cádiz el vapor...

Advertisement for LINEA VENEZUELA-COLOMBIA. Text: El día 11 de octubre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor...

Advertisement for LINEA DE FILIPINAS. Text: El día 10 de octubre saldrá de Barcelona, dejando atrás los vapores...

Advertisement for LINEA DE CANARIAS. Text: El día 17 de octubre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 18 de Alicante y el 23 de Cádiz, el vapor...

Advertisement for LINEA DE BUENOS-AIRES. Text: El día 3 de octubre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor...

Advertisement for LINEA DE FERNANDO-PÓO. Text: El día 25 de setiembre saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor...

Advertisement for LINEA DE TANGER. Text: Saldrá de Cádiz: Luján, miércoles y viernes. Saldrá de Tánger: María, jueves y sábados.

Advertisement for SOLUCION PAUTAUBERGE. Text: al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces.

Advertisement for BUQUES. Text: Servicio regular de vapores Para Londres y Hamburgo.

Advertisement for ALQUILER. Text: Se alquila el grande y espacioso principal de la calle de Calatrava, número 2, con cuadra ó sin ella.

Advertisement for ALQUILER. Text: Se alquila en el Camino del Oro, la habitación baja del chalet núm. 75 (junto a los almacenes del Sr. Molinos)...

Advertisement for PROFESORA. Text: Se ofrece para dar clases de matemáticas y ciencias a domicilio. Se alquila en la calle de Calatrava, número 2, con cuadra ó sin ella.

Advertisement for ESPAÑA. Text: Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia.

Advertisement for VAPORES. Text: Servicio especial para transportes de fruta y vino Para Londres y Amberes.

Advertisement for VAPORES. Text: Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam.

Advertisement for VAPORES. Text: Servicio corriente. El vapor CABO CREUX saldrá el 28 del actual para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella.

Advertisement for VAPORES. Text: El vapor CABO SAN MARTIN saldrá el día 30 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Advertisement for VAPORES. Text: El vapor CABO SAN MARTIN saldrá el día 30 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.